

Fenomen trgovine ljudima u Srbiji

U Republici Srbiji je poslednjih godina dominantna unutrašnja trgovina ljudima, gde su žrtve uglavnom doma i državljani, koje eksploatišu tako i doma i državljani.

Unutrašnju trgovinu ljudima potvrđuje podatak da su otkriveni izvršiocima krivi njih dela trgovine ljudima u preko 95% slučajeva srpski državljani, a isti je procenat doma ih državljanima i među u identifikovanim žrtvama.

Međutim, Republika Srbija je i dalje u manjoj meri zemlja porekla žrtava trgovine ljudima koje se eksploatišu i van granica zemlje (Bosna i Hercegovina, Austrija, Slovenija, Nemačka, Italija, Belgija i Ruska Federacija), kao i u manjoj meri zemlja tranzita i odredišta za strane žrtve trgovine ljudima. Unutrašnja (na teritoriji Srbije) i transnacionalna trgovina ljudima razlikuju se prema načinu eksploatacije.

Seksualna eksploatacija, iskorišćavanje u pornografske svrhe, prinuda na brak i radna eksploatacija karakteristične su za unutrašnju trgovinu, dok je višestruka eksploatacija (seksualna i radi vršenja krivičnih dela) i prinudna udaja karakteristična za trgovinu ljudima koja potiče iz Srbije, a odvija se na transnacionalnom nivou.

Radna eksploatacija se javlja u manjem broju slučajeva u odnosu na prethodni period, kada je bila karakteristična za radna eksploatacija naših radnika u građevinskom sektoru na transnacionalnom nivou (Ruska Federacija, Belorusija, Azerbejdžan).

Prema podacima **Centra za zaštitu žrtava trgovine ljudima** na nacionalnom nivou tokom 2016. godine identifikovano je 55 žrtava trgovine ljudima, dok je u periodu januar – septembar 2017. godine identifikovano 27 žrtava trgovine ljudima.

Prema podacima **Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srbije** u periodu januar-decembar 2016. godine od strane policijskih službenika podneto je 11 krivičnih prijava zbog osnovane sumnje da je izvršeno krivično delo Trgovina ljudima, prijavama je obuhvaćeno 14 uinilaca i identifikovano je 31 oštećeno lice – žrtve krivičnog dela.

U periodu januar – septembar 2017. godine od strane policijskih službenika Ministarstva unutrašnjih poslova podneto je 5 krivičnih prijava zbog osnovane sumnje da je izvršeno krivično delo Trgovina ljudima. Prijavama je obuhvaćeno 16 uinilaca i identifikovano je 13 oštećenih lica – žrtve krivičnog dela.